

特朗普访英前为英方“脱欧”频“支招”： 换我就不向欧盟支付“分手费”

英国媒体6月1日报道，美国总统特朗普为英国脱离欧洲联盟“支招”，建议英方不要为“脱欧”支付大笔“分手费”、今年必须脱离欧盟。

英国一些政界人士对特朗普近来一些说法不以为然，批评他“干涉内政”。

总统秀“见解”

特朗普定于3日抵达英国，开始国事访问。启程前，他接受多家英国媒体采访。

英国《星期日泰晤士报》1日发表对特朗普的专访。特朗普告诉记者，英方应该拒绝向欧盟支付大约390亿英镑“分手费”；如果欧盟方面没有满足英方要求，英方“应该转身就走”。

“如果是我，我会转身就走，”他说，“如果你们没有得到想要的协议，如果你们没有获得公平的协议，你们应该走。”

同时，特朗普说英国必须今年脱离欧盟，“必须搞定这件事”。按照他的说法，英国下一任首相应派独立党前领导人法拉奇参与“脱欧”谈判。

法拉奇是英国“脱欧”主要推动者之一，今年创立“英国脱离欧盟党”，在欧洲议会选举中表现亮眼。民意调查结果显示，“脱欧党”所获支持率高于首相特雷莎·梅领导的保守党。

特朗普说：“我特别喜欢法拉奇。他有很多招，非常聪明。他们不会让他参加（谈判），但试想一下，如果他们让他参加会有多好。”

就特雷莎·梅在“脱欧”谈判中的“表现”，特朗普“不满意”，认定英方妥协太多、让欧盟“拿到了所有的牌”。他说：“我早就告诉过特雷莎，准备好你自己的弹

药。”

英方反“干涉”

除英国“脱欧”事务，特朗普告诉英国媒体，他喜欢英国前外交大臣约翰逊，后者是接替特雷莎·梅的“绝佳”人选。

英国《太阳报》5月31日晚发表对特朗普的专访。这名美国总统说：“我非常认真地了解了一下（竞选人），我知道不同的竞选人。我认为鲍里斯干得特别好，我觉得他是绝佳人选。”

作为执政党保守党的党首，特雷莎·梅5月24日承认为实现英国“脱欧”所作努力失败，宣布定于6月7日辞去党首一职并留任首相至保守党选出新党首。十多名保守党人随后相继宣布角逐党首职位。

就特朗普的言论，英国最大反对党工党的党首科尔宾说，美国总统无权决定谁出任英国首相，这是对英国事务“不可容忍的干涉”。

科尔宾6月1日在一份声明中说：“特朗普总统试图决定由谁当英国下一任首相，这是对我们国家民主制度完全不可容忍的干涉。”

依照选举流程，保守党议员首先以表决方式从多名候选人中选出两人，然后由大约12万名党员从这两人中选出党首。新党首将直接出任首相。

据新华社

美国要求签证申请者 提供个人社交媒体账号

美国国务院以加强安全审查为由，已经开始要求绝大部分美国签证申请人提交个人社交媒体账号信息。

这一新规已于5月31日执行，记者登录美国签证申请网页发现，填写申请表的一个环节要求填写过去5年在20个社交网页上使用过的个人账号。根据签证申请页面，申请者需要提交在豆瓣、脸书、拼趣网、QQ空间、新浪微博、腾讯微博、推特、优酷等社交媒体上的个人账号。

中国驻美国大使馆也证实了美方签证新规，提醒赴美中国公民在申请签证时遵守相关法律，如实填写赴美目的，如实提供申请材料，抵美后不从事与签证类别不符的活动。

当地媒体援引一名美国国务院官员的话说，美国时刻寻找加强对签证申请者审查的方法。该官员表示，申请者可以填写自己不使用社交媒体，但如果撒谎将面临“严重的后果”。

据美国国务院估算，这一新规可能影响约71万移民签证申请者和1400万非移民签证申请者。只有部分外交和公务签证申请者不受此新规影响。

对于新规，美国舆论多有批评声音。美国民权联盟在一份声明中说，新规定会助长歧视行为，而且收集的信息“明显超出了保护国家安全所必需的范畴。”

据新华社

黎巴嫩真主党发声反对 美国中东和平“世纪协议”



6月1日凌晨，在沙特阿拉伯麦加，沙特王储穆罕默德（中）出席第14届伊斯兰合作组织首届会议。会议通过最终文件《麦加宣言》，重申了伊斯兰合作组织支持巴勒斯坦人建国的权利。

新华社发

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉当地时间5月31日发表讲话，强烈反对美国即将发布的所谓中东和平“世纪协议”，呼吁支持巴勒斯坦的人士阻止这一“历史罪行”。

纳斯鲁拉当天在真主党组织的纪念“国际耶路撒冷日”活动上说：“这（反对‘世纪协议’）是一项宗教、道德和人道主义义务。”

预期美国6月下旬将在巴林经济研讨会上发布“世纪协议”涉及经济的部分。路透社报道，美方这次“经济先行”，把更为棘手的政治方案留到后面，意在鼓励美国的阿拉伯盟友到约旦河西岸和加沙地带投资。

一些看过“世纪协议”草案的巴勒斯坦和阿拉伯国家官员说，美方这一方案抛弃了国际社会支持的“两国方案”。

“两国方案”主张依据1967年边界建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国，与以色列和平共处。

就持续紧张的当前海湾局势，纳斯鲁拉说，美国及其盟友“不大可能”对伊朗开战，因为那样会付出沉重代价。

他说，美国知道“如果与伊朗打仗，战火会烧到伊朗国界外，烧到整个地区……美国在中东的军队和利益会灰飞烟灭”。他认为，地区“力量制衡”决定美国与伊朗不可能打仗，因为一旦双方开战，美国的盟友以色列和沙特阿拉伯会深陷其中。

沙特方面先前表示，沙特不希望地区爆发战争。

美国和以色列怀疑黎巴嫩真主党寻求在国内生产可以打到以色列境内的精确制导弹。纳斯鲁拉5月31日回应说，真主党武器库不缺那样的导弹，但在黎巴嫩国内并没有美以所谓的兵工厂。

黎巴嫩真主党被以色列视为家门口的最大威胁。2006年，真主党与以色列发生大规模武装冲突，造成上千人死亡。

据新华社

新闻解读

特朗普访英碰上“尴尬时刻”

美国总统特朗普将于3日开启对英国、法国、爱尔兰等欧洲三国的访问行程，首站是英国。

分析人士认为，访英是特朗普此行的“重头戏”，意在强化美英“特殊关系”，但正好碰上英国政坛地震的“尴尬时刻”，而且美英在伊核、贸易等问题上的分歧依然难以弥合，此访恐难有实质性成果。

时机尴尬

特朗普去年7月曾对英国进行工作访问，这是他首次对英国进行国事访问。

特朗普的访英时间为6月3日至5日。美国政府高级官员日前在记者吹风会上介绍说，特朗普此行行程安排紧密，他将与英国女王伊丽莎白二世及其他王室成员会面，参加国事晚宴，参观威斯敏斯特教堂，并与英国首相特雷莎·梅举行双边会晤。访问最后一日，特朗普将到英国南部港口城市朴茨茅斯参加诺曼底登陆75周年纪念活动。

美政府官员在吹风会上称，特朗普此行是一次“非常重要”的访问，是彰显美英“特殊关系”的良机。但分析人士普遍认为，鉴于首相特雷莎·梅即将离任，新首相之争充满不确定性，英国“脱欧”僵局亦很难打破，特朗普的访问很难有实质性收获。

美国圣安塞尔姆学院助理教授加尔迪耶里说，当前英国政坛正处在一派“混乱”之中，特雷莎·梅去职已成定局而继任者尚未确定，特朗普在此尴尬局面下访

英，很难想象会取得任何实质性成果。

美国总统与国会研究中心副主任马哈菲认为，由于目前英国仍深陷“脱欧”泥潭，美英就算有任何双边合作计划，也只能停留于纸面。不过马哈菲也指出，尽管英国政坛不稳，但美英在军事、情报以及经济上的联系依然紧密。

分歧不少

据白宫官员透露，特朗普在访问期间将与英方讨论双边及国际问题。分析人士认为，目前美英在双边贸易及伊核等问题上均存在分歧，加之美欧整体关系趋冷，双方“特殊关系”缺乏动力。

在贸易方面，美国贸易代表办公室数月前发布对英贸易谈判目标概要，其内容令英国舆论担忧“脱欧”后英国进口食品安全标准可能下降。专家认为，美英两国均有快速达成贸易协定的意愿，但在具体谈判中可能障碍不少。

此外，美国与欧洲的跨大西洋盟友关系两年来备受考验，双方在伊核问题、北约防务、对俄关系等方面存在分歧。英国作为欧洲的一员在其中一些问题如伊核问题上与其他欧洲国家一致，并未追随美国。美国媒体5月底报道称，特朗普政府已就英、法、德另建支付机制确保与伊朗进行交易对三国提出制裁警告。

分析人士认为，在当前英国政局不稳而美国一味强调“美国优先”的大背景下，特朗普政府想要强化美英“特殊关系”实难如愿。

新华